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Zíarul Cemumitáti i 

hagyományos müncheni nemzeti 
szocialista pártösszejövetelen, no- 
vember 8-án ebben az esztendő- 

dalom vezére és kancellárja s nagy 
édet intézett a német néphez. A be- 

édet a német ellenállási erőbe vetett 
ndithetetlen bizalom megnyilatkozá- 
ként méltatja a berlini sajtó. 
Kairóban véget értek Eden brit és Me- 
mencsoglu török külügyminiszter ta- 

tácskozásai. Eden kairói tartózkodását 
használta arra is, hogy Péter jugo- 

szláv és György görög királlyal tanács- 
kozzék, Menemencsoglu pedig érintke- 

be lépett az egyiptomi kormány ve- 
őivel s - mint egy zürichi tudósitás 

Közli – beszélt a Kairón átutazó Hull 
mmerikai külügyminiszterrel is. Nemzel- 
közi politikai körök érdeklődéssel vár- 
ák a kairói tanácskozások eredményét. 
en külügyminiszter Londonba való 
szautaztában hir szerint Lisszabon- 

an is megszakitja utját és alálkozni 
Salazar portugál miniszteremökkel. 

A Szovjet forradalmának 26-ik évfor- 
óján elhangzott Sztalin-beszéddel fog- 

alkozva Berlinben nyomatékosan han- 
ztatják, hogy a Sztalin bejelentette 
met veszteségek tulzások. 
A Vatikánt ért bombatámadásnak 
énk visszhangja van a tengely-sajtó- 

ban. Berlin a legélesebben elitéli a táma- 
dást s egyben visszaurasitja a brit rádió- 
ak azt az állitását, hogy a támadást 
Rémet repülők hajtották végre. ,„A siet- 
ség, amellyel London ártatlanságát 
gyekszik bizonyitani, felette gyanus" — 

A, német vezéri főhadiszállás különje- 
tésben számolt be arról a nagysza- 

ásu légi támadásról, melyet a német 
arci és romboló repülőkötelékek az 
szakafrikai partok előtt, szakadó eső- 
en, egy erősen védett angolszász csa- 
atszállitó hajókaraván ellen intéztek. 
z elért sikert Berlinben egy ütközet 
egnyerésével egyértékünek tartják. A 

hajókaraván a délitáliai arcvonalra irá- 

ben is megjelent Hitler Adolf, a német 

xa plkttá fa mumerar czt e 
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Mitler kancellár magy beszéde 
a miünchemi vpárftünmepélyem 

„A döntést az utolsó csata fogja meghoznil! 

Befejeződtek a kairói brit-örök Iamácskozások 
Kievtől delre és délnyugatra fokozodó hevességgel tombol a hara - A német és angolszász 

erők összecsapásának jelenlegi sulypontja Cassino körzete 

Finn lap az önrendelkezés jogdán alapuló 
Dekerendről 

szükszavu hivatalos közlemény szerint tózkodott Kairóban, hanem azért, hogy állapitja meg a Basler Nachrich 
a két kormányférfiu a „moszkvai érte- tájékozodjék a moszkvai értekezlet ten 
kezlet eredményeinek megvilágitásában, eredménye iránt, mindenekelőtt a Tö- A s égai 
az általános helyzettel" foglalkozott. rökországot érintő kérdésekben. A tá- zovjet és szomszédai 
Menemencsoglu, Ankarába való se jékoztatásra való igényét Ankara már Az Afton Tidningen cimü sved vtazása előtt, november 8-án – a hiva den Maszkvai utja előtt bejelentette- Jap mint a Transkontinent bre 

közlemeny rievlára, ttán 1 szadak szerint mel felel més valósá. sSioakholmból jelenti — érdekes cikket 
tzben még tanácskozott Edennel. Ez a nak az a hir, hogy a török közvélemény irt a Szovjetnek szomszédaival szemben tény élénk érdeklődést keltett s beava- háborubalépé llet Ily ira tott körök tudni vélik, h néhán A Ráborubalépés mellett van. Ily irányu sgyakorolt politikájáról. Emlékezetes, 
különleges kérdést kellett még megbe. Mmozgalom nem észlelhető, erről a lő- nogy a moszkvai P ra vd a a külügy- szémi" z dest t 2 meg csak r e miniszterek értekezlete alkalmából a - séből értesültek, – hangoztatja az iállamok é. A török sajtó továbbra is visszautasit- Asam vere kója 7 balri áomok s ele engyelország helyzetés Kalifornia helyzetével állitotta ja azt a feltevést, hogy Törökország Vzek örök sa tóhancgok 1 1 t belép a háboruba. A Sun Telegraph zek a török sajtóhangok – melye- párfuueamba s azzal érvelt, hogy amint e e haboruba a sulr aP keta német hirforrások is ismertetnek- Moszkva nem kiván beleszólni Washing- cimü lap szerint „a török hadsereg fel- a k gekesze g 

a mellett látszanak szólni, hogy a töröők on kaliforniai politikájába, az USA adata. az ország határainak megvédése. adbalépésre vona kozó hireszteléseket illetél balti és : A török politika egyetlen célja: a nép P atkozó ir et sem lehet illetékes a balti és a keletlen érde enek véde ma Torölr amág nem Ankara nem tartja helytállóaknak. Mig gyelországi kérdés megoldásában. Az mond le jogairól, de nem akar vér- az egyiptomi lapok – nyilván brit su- Afton Tidningen a szovjet lap érvelésé 
ontást s nem keres kalandokat sem". galmazásra – annak a felfogásnak ad- vel szemben megjegyzi, hogy Kalifornia 
Égy másik török lap, a Dzsumnu- nak kifejezést, hogy Törökorszáz had- lakossága amerikaiakból áll, de Fini 
riyet az angol-török szövetség vé- balépésének immár semmi sem áll ut- ország, a balti államok és Lengyelország delmi jellegét emeli ki és alaptalanok- ! jában, török részről nyomatékosan lakossága egyáltalán nem orosz Ezeknek 
nak minősiti a hadbalépésről szóló ta- hangoztatják, hogy „a háboru megrö- a népeknek megvan a különálló népi lálgatásokat. A Tasviri Efkiar viditése még nem elég ok Ankara ed- egyediségük, nyelvük, történetüik, amely 
hangoztatja, hogy a török nép az eddigi digi magatartásának megváltoztatásá- éppen olyan régi, mint az orosz 
politikát akarja folytatni. A YeniSa- ra. A legujabb ankarai jelentések is ily A svéd lap ezután megkisérli, hogy 
bah eimü lap hasonló értelemben ir: értelmüek. Erdekes, hogy több semleges Szovjetet meggyőzze arról, hogy ez alla- 
,„Törökország nem térhet le a válasz- lap — igy a svájci Basl er N aeh- mok bekebelezése Moszkvára jelenték- 
tott utról. A háboru megröviditése nem richten is — tévesnek minősiti azt a telen volna és hogy a peremállamokhoz 
elég ok arra, hogy Törökország beavat- beállitást, mintha Anglia háboruba való barátságos viszony fenntartásában, kozzék a háboruba". Szadak képviselő akarná sodorni Törökországot. Csak az függetlenségülk tiseteletbentartásáva az A k sa m cimü lapban annak a né- angol sajtó egy része ir ily szellemben, nagyobb előnyi találna, mint az erőszak 
zetének ad kifejezést, hogy Menemen- különösen a Daily Express, amely álta- Ka/ kikényszeritett csatlakozásban. ,Ha 

/ 

nyitott uj szövetséges csapaterősiítéseket 
litott. 
A keleti hadihelyzet az elmult 

ennyolc órában a déli szárnyon 
mutatott lényeges változást. A 

rim-félsziget bejáróit hatalmas töme- 
k harcbavetésével igyekszik megsze- 

i a Szovjet. Berlin kiemeli a német 
állás szivósságátt. A Dnyeper-ka- 

arulatban a harcok hevéssége némi- 
ép alábbhagyott, ami nyilván azzal a 
nnyel áll összefüggésben, hogy Kiev 
zetében óriási erőbedobással támad a 
vjet és e támadásához délebbről is el- 
t egyes csapatokat. Kiev városának 
metek részéről történy kiüritése nem 
tette a feszültséget ebben a kör- 

en: a küzdelem – mely különösen a 
célosok hatalmas erőpróbája - a 
k szerint hevességének uj tetőpont- 
oz közeledik. 
délitáliai fronton az alaposan 

tiépitett aknamezők megtisztitása lehe- 
lenné teszi a szövetséges erők számá- 
az előnyomulás ütemének fokozását. 
ényszerü késedelmeskedést Montgo- 
ry tábornok a tügérségi erők felvo- 
atására használja fel, ebben azon- 
mint német katonai körök megálla- 

itják, a német Tégierő sorogatos táma- 
izavarják. A délitáliai harcok jelen- 
sulypontja: Cassino körzete. 

cirói falálkozó 

enemencsoglu török és Eden angol 
gyminiszter kairói találkozója vé- 

csogla nem tárgyalások céljából tar- lában mindig birálja a semlegeseket, – egy nagyhatalom egy olyan országnak 
együttmüködését akarja 
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a i irá éből való, u kell nagynia am Öfelsége I. Mihai király k g dn 
mevemapjának mmegümmepiése ridningen 
Hálaadó istentiszteletek Sinaiaban, Bucurestiben s az ország Kis népek 

minden részében Az északi államok sajtójában, külö- 
Eucuresti Hétiőn, november 8-án miniszterelnökkel együtt a Peles-kastély- nösen pedig a svéd lapokban különös 

az egész ország megünnepelte őfelsége, ba mentek, ahol az uralkodónak szeren- figyelemre és helyeslésre találtak azok 
1. Minai király nevenapját. Az ország csekivánataikat fejezték ki. Őfelsége 2z amerikai sajtóhangok, amelyek uj- 
minden részéből érkeztek szerencsekivá- I I. Mihai király a tábornagy-államveze- ból szembefordulnak az oly törekvések- 
natok az uralkodóhoz s a templomokban tőt és hitvesét, valamint a helyet s mi- kel, amelyek a mostani kis és közép- 
ebből az alkalomból istentiszteleteket niszterelnököt ebéden látta vendégül. államok számára lehetetlenné tenné 
mutattak be. Bucurestiben november 8-a alkalmá- hogy kdáé sorsuk jövő irányitásában 

Sinaiaban – mint a Rador jelenti - ból a Mihai Viteazul-rend lovagjai a Mi jagaikat érvényesitsék. A Svensk 
észt ün- Dagbladet cimü svéd lap áttekint az I. Carol király alapitotta kolostorban hai Voda-templomban vettek részt üm- 

Antonescu Ion tábornagy-államvezető, nepi istentiszteleten. Az istentisztelet s eilőnbőző a 
az államvezető hitvese és Antoneson Mi- végeztével Racovita Mihail tábornok, törel b e ki e t egesze 
hai helyettes miniszterelnök jelenlété- Bucuresti katonai parancsnoka intézett fe aa ek blérak elen es e 
ben ünnepélyes istentisztelet volt. Az is- beszédet a katonákhoz. dekcikkel nem a anatok t a 
tentiszteleten Őtelsége I. Mihai király A pátriárkia templomában szintén ün- utjan Nem esupán hagdr 
képviseletében Sanatescu tábornok, az nepélyes istentiszteletet mutattak be az kölcsönös bizalmi kérdés is ez" irj uralkodó katonai irodájának főnöke je- uralkodó névnapján. Az istentiszteleten a Svenska Dagbladet. 
lent meg. Ott volt Marin ezredes, a tá- Öfelsége I. Mihai király katonai és pol- A Suomen Socialdemokra 
bornagy-államvezető szárnysegéde, Io- gári udvartartásának tagjain kivül, meg- ti cimü finn lap óva int attól, hogy 
nescu ezredes a katonai muzeum igazga- jelentek a kormány tagjai, a parancs- Lis államokat ujból kényszerhelyzet 
tója, Sinaia város polgármestere és több nokló tábornokok és magas állami mél- Bozzák. Olyan helyzetbe amelybe más előkelőség. tőságok. A szertartás után Popescu Di- nincs választási szabadságuk 
Az istentisztelet végeztével Antonescu mitrie tábornok, belügyminiszter a ka- ahogy Finnországnak sem Ton tábornagy-államvezető ellépett a tonákhoz intézett alkalmi beszédben mél- raba való belépésekor. Olyan bél 

diszszázad sorfala előtt, majd Beldice- tatta a nap jelentőségét. Hasonló ünnep- nek, amely valóban az önrend annu tábornok helyőrségi parancsnok be- ségek voltak az ország valamennyi hely- gára épülne fel, nem volna 

ért. A megbeszélésekről kiadott 
szédet intézett a katonákhoz. A diszfel- ségében, valamint a kültöldi román kö- masza, mint éppen 
vomulás után az államvezető és hitvese a I vetségeken is. goztatja a finn lap. 



A politikai arcvonal 

München. (Tp.) Hitler Adolf vezér 
és kancellár a hagyományokhoz hiven, 
november 8-án megjelent Münchenben 
a memzeti szocialista párt régi tagjai kö- 

zött, akikhez és ugyanakkor a német 

néphez szólt. Beszédének elején vissza- 

pullantást vetett az 1914 óta végbement 

eseményekre és a birodalom akkori hely- 

Zetére. Anglia az akkori Németországot 

meg akarta semmisiteni. Az akkori 

összeomlást jórészt az ellenség bomlasz- 

tó propagandája és az egyik amerikai el- 

nök igéretei okozták. Igy következett el 

1918. november 9- és 10-e, amelyek Né- 

metországot anarchisztikus demokrá- 

A Fülrer beszéde a mérnel méphez 
nagy hatalomra jutott, - állapitotta 
meg Hitler - mint egyetlen más ország- 
ban sem. A cél az volt, hogy magát a 
nemzettestet is elpusztitsák. A Führer 
akkor elhatározta, hogy megmenti Né- 
metországot a nyomorult pusztulástól és 
megkezdte nagy küzdelmét a szivek és 
lelkek megnyerése érdekében. 

1923 november 8-án a nemzeti szocia- 
lista mozgalom megakadt. A pártot meg- 
szüntették, és vezetőit, amennyiben nem 
sikerült elmenekülniök, letartóztatták. 
Azóta husz esztendő telt el és a nemzeti 
szocialissa mozgalomban gyökerező 
csodálatos erő és a beléje vetett hit a leg- 

ciává tették. Ebben a zsidóság olyan 

Mi lett volna Németországból és Euró- 

ból, ha 1923 november 8-a nem lett vol- 

na és ha a nemzeti szocialista gondolat 

a mnémet népet nem ujitotta volna meg? 

Az ázsiaia szörnyeteg befejezte volna 

fegyverkezését és nevetséges az a hit, 

hogy Lengyelország képes lett volna 

Európa megvédésére. A bol- 

sevizmus Európára vetette szemét és 

genki nem állithatja, hogy Finnország 

vagy Románia meg akarta volna támad- 

ni Szovjetoroszországot. Csak egyetlen 

állam volt, amely a Szovjetet megállit- 

hatta és pedig Németország. Örület azt 

hinni, hogy a zsidó-plutokrata nyugat 

Jegyürhette volna a zsidó bolsevista ke- 

letet. Európa a bolsevizmus áldozatává 

lett volna. A nemzeti szocialista Német- 

otszág nélkül már nem volna többé eu- 

rópai jövő. 

A német ellenállás ereje 

A Tführer ecsetelvén a mostani há- 

boru előtt lévő állapotokat, rátért az el- 

lenség ama reményeire, amelyeket – 

pánt mondotta — az olasz árulás keltett 

benne Minden ujabb partraszállás arra 

kényszeriti az ellenséget, hogy ujabb 

hajóteret kössön le és elmondja Chur- 

chillel együtt: más dolog Olaszország- 

ban partraszállani és más dolog a part- 

raszállast Franciaországbanm, Dániában, 

vagy Norvégiában megkisérelni. 

A nehéz keleti háboruról a Führer eze- 

ket mondta: A döntést az utolsó csata 

fogja meghozni! Ez pedig a mi javunkra 

fog eldőlni, A német nép még a legsulyo- 

sabb megterhelések mellett sem fogja 

elvesziteni ellermáliásának erejét és ellen- 

ségeinek ördögi céljait csuffá teszi. 

„Eljön a megtorlás órája 

A Führer azután ostorozta a szövet- 

ségesek ,„náboru utáni terveit", akik 

majd nem lesznek urai saját terveiknek 

és megjegyezte hogy a hangoztatott igé- 

retek fejeben csak gonosztevők képesek 

saját nemzetük rovására hóhérszolgá- 
letot végezni Ezekkel elkészülünk, – 
mondotta. - Ha ezren és ezren esnek el 
a frontokon, nem riadunk vissza attól, 
hogy százakat adjunk át a halálnak. 
Azután a terrortámadások áldozatai- 

ról emlékezett meg a Führer és többek 
között ezeket mondotta: 
— A nemzeti szocialista állam az el- 

pusztult lakóházakat és intézményeket 

szebben, jobban, tervszerüen fogja fel- 
épiteni. Eljön a megtorlás órája, - 
mondotta a hallgatók viharos tetszése 
között. - Ha most nem is érhetjük el 
Amerikát, egy másik állam sokkal 
tözelebb fekszik hozzánk és arra rávet- 
rik magunkat. Az a 100.000 ember, 
aki a bombázások következtében haj- 
léktalanná lett, alkotja a bosszu élcsa- 

katát 

Németország sohasem adja meg ma- 
gát – mondotta Hitler, — tartson bár 
a háboru akármeddig. Erre vonatkozó- 
lag megtettük az összes intézkedéseket 

és sobasem tesszük le a kézből a fegy- 

"ösendeorfer és Aug. Förster- 
féle világszerte ismert zongorák és 
pianinók érkeztek. Nagy választék 

a Bánság leorégibb szaküzletében 

WWONKA zongoraházban. 
rFimisoara, IV., 

192x movemmber 

csodálatosabb győzelmeket aratta. 

s. jelemtősége 
vert negyerórával 12 előtt, hanem csak 
öt perecel 12 után. 
Maró gunnyal foglalta össze azután a 

Führer az ellenségnek Németországról 
terjesztett leglehetetlenebb hiresztelé- 
seit és kijeletette, hogy a német vezetés 
sohasem vesziti el idegeit. Végül hang- 
sulyozta mélységes benső vallásosságát 
és felkiáltott: hogyan vonhatná valaki 
kétségbe a Gondviselést, amely a német 
népnek annyi sikert biztositott? A sors- 
sal nem szabad hadakoznunk. Küzdel- 
münk végén ott vár minket a győzelem. 
A német népnek egy emberként kell a 
mozgalomban részt vennie. 
A hallgatóság véget érni nem akaró 

lelkesedéssel fogadta a befejező szava- 
kat: a nemzeti szecialistapárt és a német 
birodalom éltetését. 

Hivamtalos közlemmémvy 
a kairói alálkozóról 

Stockholm. (Rador). A brit hir- 
közvetitő szolgálat ismerteti a török 
távirati iroda november 7-én, vasárnap 
este kiadott jelentését, amely a kairói 
találkozóról szóló hivatalos közlemény- 
ről számol be: 

Osütörtök, 1943 november 11 

niszter és Anthony Eden brit külügymi- 
niszter november 5-én és 6-án Kairóban 
találkoztak, - mondja a közlemény. – 
Ez alkalommal a két külügyminiszter 
eszmecserét folytatott, a moszkvai ér- 
tekezlet eredményei megvilágitásában, 
az általános helyzetről. 
— A két külügyminiszter megbeszé- 

lése a barátság és a két ország között 
fennálló szövetség szellemében folyt le, 
— fejeződik be a hivatalos közlemény. 

MENEMENCSOGLU VISSZATÉRT 
ANKARÁBA 

Ankara. (Tp). Menemencsoglu 
török külügyminiszter, befejezvén kai- 
rói tanácskozásait, tegnap visszatért 
Ankarába. Nagy érdeklődés előzi meg a 
török néppárt ülését, amelyen Mene- 
mencsoglu részletesen beszámol Eden- 
nel folytatott tanácskozásairól. 

EDEN BIZONYOS MOSZKVAI 
MHMATAÁROZATOKRÓL NEM 

NYHILATKOZHAT 
Szockholm. (Rador). A német távi- 

rati iroda jelenti: A Stockhloms Tidningen 
cimü svéd lap londoni értesülése szerint 

Eden külügyminiszter legközelebbi alsóházi 

beszámolójában nem terjeszkedhet ki a 

moszkvai értekezlet valamennyi határozatá- 

ra, mert ezek közül egyeseket bizonyos ideig 

titokban kell tartani. 

A FRANCIA FELSZABADITÁSI 

BIZOTTSAÁG A LONDONI TANACSADÓ 

BIZOTTSAÁG HATARAZATAI EtLEN 

Algir. (Tp). A francia felszabaditási 

bizottság nyilatkozatot tett közzé, amelyben 
ünnepélyesen leszögezi, hogy a francia fel- 

szabaditási bizottság, az Egyesült Államok, 

Anglia és a Szovjetuntó részéről létesitett 

háromhatalmi európai tarácsadó bizottság 

határozatait magára nézve nem tekinti kö- 

telezőnek. Németország helyzete és az összes 

európai problémák Franciaország tevékeny 

közremüködése nélkül nem oldhatók meg. 

Kimondja, a határozat, azt is, hogy amenyi- 

ben a szövetséges három hatalom Németor- 

szággal fegyverszünetet kötne, ugy a fran- 

cia felszabaditási bizottság bizonyos körül- 

mények között ezt a maga részéről meg nem 

kötöttnek tekintené, amenyiben a francia 

—– Menemencsoglu török külügymi- hadseregről lenne szó. 

Jelentéseimk a harecterekről 

Berltin. (DNB). A német vezéri fő- 
nadiszállás különjelentést adott 
ki, amely szerint a német légierő a Föld- 
közi-tenger nyugati részén ismét sulyos 
csapási mért az angolszász csapatszál- 
Titó és utánpótlást szolgáló Jorgalomra. 
Német harci repülő-kötelékek merész 
mélyrepüléssel az északafrikai partok 
előtt megtámadtak egy ellenséges hajó- 
karavánt, amely csapatokkal teljesen 

megrakot: 22 szállitó-hajóból és 8 bizto- 
sitó rombolóból állott. A némei repülők 
bombái és torpedói megsemmisitő ered- 
ménnyel találtak el 18 nagy személyszál- 
Utó hajót, összesen 140.000 tonnatarta- 
Toemmal és két kisérő rombolót. A táma- 
dó német repülő-kötelékek a visszarepü- 
lésnél több égő és süllyedő csapatszálli- 
tó hajót figyeltek meg. Több ezer fiatal 
amerikai és angol katona a hullámok- 
ban lelte sirját. 

Visszavetett támadások 
a Volturnótól nyugatra 

és északnyugatra 

Borlin. A német vezéri főhadiszállás je- 
lentése szerint a keleti harctéren Kercstől 

délre a szovjet csapatok egy ujabb partra- 

szállási kisérletét visszaverték. A kercsi ten- 

gerszorosban a német haditengerészet egyik 

biztositó köteléke ujólag elsüllyesztett két 

szovjet motoros ágyunaszádot és egy gyors- 

naszádot, azonkivül egy másik ágyunaszá- 
dot sulyosan megrongált. 

A Krim északi bejáratához vezető terüle- 
ten a német csapatok a fokozódó ellenséges 

nyomással szemben tegnap is eredményesen 
helyt állottak. 

A Dnyeper-szakaszon, Dnyepropetrovszk- 
tól délnyugatra egy német támadó vállalko- 

zás eredményesen végzőzött. 

Kievtől délre és délnyngatra a harcok he- 

vessége fokozódik. Az egyes szakaszokon a Bona-u 3. szam alatt. Távb.: 37-77. 
német csapatok határozott elháritásával 

Német repülők sulyos veszteségeket okoztak egy 

angolszász csapatszállitó hajókaravánnak 
szemben a szovjet támadás csak lassan volt 

képes tért nyerni, viszont más helyeken a 

sulyban levő ellenségnek átmenetileg átenge- 

dett több helységet. 

Szomlenszktől északnyugatra a szovjet 

német ellentámagások visszaszereztek a tul- 

betöréstől eltekintve, visszaverték. Nevel 
betörési területén egy délröl inditott néme 

ellentámadás a szovjet csapatokat heves el. 
lenállásuk ellenére több erős állásukból ki 
vetette. 
A Kercs-szorosban ellenséges partraszál 

lási kötelékek elleni harcban a német hadi 
tengerészet egy biztosító köteléke különöse 
kitüntette magát. Ez a kötelék 
4-8 napjai között, elsüllyesztett 5 szovje m 

ágyunaszádot, 2 gyorsnaszádot, csapatokkol m 

megrakoti 5 partraszállási naszádot és e : mel 

uszályt. Azonkivül sulyosan megrongált ev 

gyorsnaszádot és egy ágyunaszádot. 

A délolaszországi arcvonal-szakaszon az 

angolszászok tegnap uj erőket vetettek harc. 

ba és erős támadások segitségével megkisé- 
relték a német front áttörését. Különösen a 
Volturnó folyótó! nyugatra és északnyugat- 

ra tegnap egész napon át elkeseredetten 

folyt a harc néhány magaslatért. Az angol- 
szász támadásokat az ellenségre nézve sulyos . 
és véres veszteségek mellett visszavetették, 
helyi betöréseket pedig elreteszeltek, vagy 

ellentámadással megszüntettek. 
Nehány ellenséges repülőgép nyugat-né- 

metországi terület fölött zavaró repülést 

végzett, miközben egyes helyeken épületká- 

rok támadtak és a lakósságnak csekély vesz- 
teségei voltak. 
Német repülőgépek az elmult éjtszaka is 

mét bombákat dobtak London város terül 

tének egyes célpontjaira. 

Ujabb részletek 
a bombatámadás okozta 

vatikáni károkról 
Róma. (Rador). A német távirati 

iroda jelenti: A Vatikánváros ellen inté. 
zett angol-amerikai légitámadás 
mából egy bomba a vatikáni rádióáll 
más közelében robbant fel. A hatalm 
robbanás következtében egy kábel el 
pusztuli s az adó nem müködött tovább 
Az elpusztult vezetéket csak szombator 
reggel tudták helyettesiteni. 
Róma. (Rador). A német távira 

iroda jelenti: A Szent Péter-templom 
angol-amerikai légierő támadása kö 
keztében ujabb rongálásokat szenvedet 
s ezért a vatikáni bazilika müszaki hiva 
talának vezetősége kénytelen volt e E 
lőre megtiltani a közönségnek a te 
plom látogatását. 

HLOND LENGYEL BIBOROS SULYO 
SAN MEGSEBESÖÜLT 

Róma. (Rador.) Az olasz köztársa 
sági fasiszta kormány rádióállomása va 
sárnap este közölte, hogy a Vatikán 
város ellen intézett angol-amerikai ter 

ror-támadás alkalmából az egyik bomba 

repeszdarabjai sulyosan megsebesite 
ték Hlond Agoston lengyel biborost, vol 

támadásokat néhány, időközben elreteszelt poznani (poseni) érseket. 

KEeguia bb 
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Erit gyorsnaszádok török vizekem 

Bucuresti. (S, P. P.). Berlinből jelentik: Széleskörü légi felderitő vál- 

lalkozások során ujból megerősitést nyert, hogy török vizeken brit gyorsna- 

szádok tartózkodnak. Megállapitották azt is, hogy hadmüveletek végzésére 

török vizekről indulnak el ezek a gyors naszádok. 

Edem Tárgyalmi fog a porlugál kormányfővel is 

Stockholm. (Rador). A német távirati iroda jelenti: Angol körökből 

származó értesülés szerint lehetségesnek tartják, hogy Eden angol külügymi- 

miseter, aki tegnap elutazott Kairóból, Portugáliában - rövid tartóz
kodásra 

— megszakitja utját és Lisszabonban marad egy-két napig. Valószinü, hogy ez 

alkalommal megbeszélésre kerül sor S a lazar 

Eden között is. A találkozás tervbevé telét eddig még nem erősitették meg, de 

felteszik, hogy Sir Samuel Hoare madridi angol nagykövet, aki legutóbb j 

megbeszéléseket folytatott a portugál kormányfővel, figyelmeztette Salazart az 

Eden külügyminiszterret való találkozás lehetőségére. 

Londeonban már felállították az inváziós tőkadiszállás1? 

Zürich, A Sunday Times katonai munka társának jelentése szerint le
gutóbb Moszk- 

vában már megszabták a második arcvonal létesitésének id
őpontját is. Ezért számol- 

nak azzal, hogy rövidesen amerikai tábornokok érkeznek Londo
nba, akiknek az invá 

ziós csapatok feletti parancsnoklás lesz a feladatuk. Nem lenne meglepetés -
 mond 

a lap katonai munkatársa — ha megerősi tést nyerne az az értesülés
, hogy Angliál 

már felállították az inváziós hadsereg főhadiszállását. Londonban utalnak
 olyan ame- 

rikai jelentésre, amely szerint hamarább kerül a sor a második arcvonalra, 
mint azt ma 

a legtöbben gondolnák. Marshall amerikai tábornok igen hamar 

parancsnokságához és ezuttal szovjet vezérkari tiszteket is beos
ztanak melléje. 

Genf. (Rador). Washingtonból jelentik, hogy Rocsevelt elnök váratlanu! ért 

kezletre hivta össze a Fehér Házba a vezérkarok főnökeit. Ezen az értekezleten ré 

vett Marshall tábornagy, az amerikai hadsereg vezérkari fönöke, King tengernagy,
 

tengerészeti vezérkar főnöke és Arnold tábornok, 

portugál miniszterelnök és 

m 

megérkezik londo 

az amerikai légierő vezérkari



Oácízsi képeslon 
Párias Páxizban váltoratlanmi 

z 
: oba jegyert mrdepnap err 
a Comédie Francaise előtt, Naponta uj 
nyvek jelennek uj darabokat 
utatnak be és még uj szinház is nyilt, 
Thénira de Poche: b 

„Kerékpár-ruhák" 
A nagy szalónok: Maggy, Rouff, Mo- 

ineux, Nina Ricci, stb. mind csupa 
kerékpár-ruhát kreálnak. 
A régi délutáni rahákat - mert ujat 
em lehet venni - nagy, romantikus 

gallérokkal, vállkendőkkel, ,fichu"-vel 
diszitik. Ezekhez nem kell uj anyagot 
venmi, régi függönyökből, alsószoknyák- 
ból, sálakból kikerülnek, 
Egy-egy ünnepélyesebb szinházi estén, 
hangversenyen fantasztikus frizurákat 
átni, Van, aki hosszu haját derékig ki- 
bontva viseli, van, aki magas kontyba 
csavarja, az egyik fekete bársonyszala- 
got köt hajfonatába, a másik orchidea- 
csokrot tüz bale, a harmadik lebegő fe- 
kete setpke olk és magas fésüt, mint 
a spanyol nők 

Egyik nap, a legnagyobb forgalom 
idején, délelőtt tizenegy órakor az 
Odéon földalatti állomásánál nagy tö- 
meg várakozik a Métróra. Látszólag 
mindenki a maga gondjaival van elfog- 
alva. De egyszerre minden fej megfor- 
dul. Egy ö öreg hölgy leejtette a piaci 
áskáját és abból 

egy kiló száraz bab 

gurul szét az aszfalton. A várakozók 
tzgatottan fogják körül az öregasszonyt. 
Az állomás ellenőre seprőt hoz, hogy 
segitsen, nők, férfiak valamennyien la- 
Lajolnak és szemenkiat szedik össze a 
százfelé gurult babszemeket. Egy ur 
odaadja ujságját az elszakadt zacskó 
helyett. Egy hölgy zsineget ajánl fel. 

A tulsó oldalon ahol az ellenkező 
irányba igyekvő utasok várakoznak, ta- 
lán még nagyobb az izgalom. 
— Nálam van erősebb csomagoló pa- 

piros! - kiáltja egy fiatalember. — 
Odaadjam? 
Mint a görög tragédiák kórusa, vissz- 

hangzik száz meg száz torokból az 
„igen az állomás boltivei elsék 

A z összecsavart és átkötött csomago- 
lópapiros egy jól irányzott dobással 
szerencsésen megérkezik a várakozók 
feje fölött. A bab megvan mentve, és 

mindenki meleget érez a szive körül. 
A párizsi orvosok véleménye szerint 

a felnőttek egészségi állapota Francia- 
országban ma sokkal kielégitőbb, mint 
béke idején volt, A májbetegségek je- 
lentékenyen megcsappantak és a leg- 
renyhébb belek is rendesen müködnek. 
Leggyakoribb betegség ma a konzervek 
okozta mérgezés, Ujságcikkekben, falra- 
gaszokon állandóan figyelmeztetik a kö- 

nséget, hogy a mérgezés legcseké- 
ebb jelére (szédülés, hányás, görcsök 
) addig is amig az orvos megérke- 
nagyobb mennyisérü szenet kell be- 

eványedik, 
ki semmit sem 

pótolhat, az az életkedv. A jó- 
kitágitja a 

Törökország kizárólag saját érdekeltől teszi füssőve 
állasfoglalását 

Ankarát különősen Bulgária és Irán helyzetének alakulása érdekfi 
nak a felfogásnak adnak kifejezést, hogy idegháboru tünetének minősitik Ank a 

Ankara (Tb) Ankarában erősödik az 
a benyomás, hogy a kairói tanácskozás első 
sorban azt célozta, hogy a török külügymi- 
nisztert tájékoztassa a moszkvai értekezlet 
határozatairól és nem volt célja Törökor- 
szág magatartására vonatkozólag semmiféle 
határozatot hozni, mert Törökországban a 
politikai gyakorlat az, hogy a nagy hord- 

erejü határozatok meghozatalát eddig min- 
denkor a legfelső török vezetőségnek tartot- 

ták fenn. Ankara politikai köreiben érdeklő- 
déssel kisérik az egyiptomi sajtó első meg- 
jegyzéseit a két külügyminiszter találkozá- 

sáról, amely sajtóhangok nyilván angol su- 

galmazásra születtek. Az angol részről su- 

galmazott ezen egyiptomi sajtóhangok an- 

Törökország háboruba-lépésének már semmi 

nem áll utjában. Ezt a sajtóbeállítást azon- 
ban éppen ugy, mint az angol-amerikai pro- 

pagandát Törökországban, egy sugahnazott 

azon a véleményen vannak, hogy bár. 

alakulnak is Törökország elhatározásai 
kat egyedül a török érdekek szolgála fe 
jelemezmi, 

HIrám függetlensége török érdek 

Bern. (Tp.) A kairói diplomáciai 
megbeszélésekről egyelőre csak szórvá- 
nyos közlemények é 

! 
érkeznek - irja a moszkvai 

ződik Bulgáriához és Iránhoz (P. 
boz). Emlékeztet a lap arra, hogy 

értekezleten Irán egyik ! 
Neuezüreherzeitung és a tosabb tángya volt a megbeszélése 
megbeszéléseken résztvett miniszterek 
előbb kormányaikat akarják tájekoztat- 
ni. A londoni Times a megbeszélésekkel 
kapcsolatban megállapitja, hogy Tö- 
rökországna k egyaránt érdeke fü- ! 

Török körökben viszont nincsen s 

kétség az iránt, hogy Ankara törö 
deknek tekinti Irán teljes területi 

1 gét és függetlenségét. 

Courrier de Geneve: Moszkvában nem tárgyaltak 
a lengyel-orosz határ kérdéséről 

MOPOZOV A KÖZELJÖVÖŐBEN LONDONBA UTAZIK S ELőRELATHATOAN EZ ALK4LOMMAL KERÜL SOR 
LENGYEL KÉRDÉS RESZLETES MEGVITATA 

Bern. (Rador.) A német távirati 
iroda jelenti: A Courrier de Ge- 
neve cimü svájci lap értesülése szerint 
londoni hivatalos körökben most beis- 
merik, hogy a lengyel—orosz határkér- 
dés problémáját nem vitatták meg Mosz- 
kvában. Ezt a problémát amerikai kez- 
deményezésre vették le a külügyminisz- 
terek értekezletének napirendjéről Az 
Egyesült Államok kormánya közölte 
Londonnal, hogy a lengyel- orosz határ 
kérdésében „pillanatnyilag"" semmiféle 

engedményt nem tehet. 
Az USA kormányának ezt a határoza- 

tát a berni jelentés belpolitikai okok 
indokolja: Roosevelt elnök mgyanis a 
legközelebbi választáson számit a hat 
millió lengyel eredetü amerikai állam- 

polgár szavazatára. Ujból való megvá- 
lasztása után Roosevelt kormánya ne- 
vében már kényelmesebben tárgyalhat a 
lengyel—orosz határkérdéséről, sőt en- 
gedményeket is tehe Moszkvának fe- 
jeződik be a berni jelentés. 

Molotovet Londomba várják 

Stockholm. (Tp.). A Stock- 
holms Tidningen cimü svéd lap 
angol diplomáciai körökből származó 
értesülést ismertet. E szerint Molotov, a 
Szovjetunió külügyi népbiztosa a három- 
natalmi európai tanácsadó bizottság fel- 
állitása alkalmából Londonba érkezik. 
Londoni diplomáciai körökben ugy hi- 

szik, hogy Molotov angliai látogatása al- 
kalmából a lengyel kérdésre vonatko- 
zóan megbeszélésekre kerül sor. 

BMiért ellenzi Moszkva 
a keletemrénai 

államszövetséget 

Bern. (Tp.). A Die Tat cimü 
svájci lap londoni tudósitója jelenti, 
hogy a legerősebb ellenerő, amelybe a 
keleteurópai föderáció, államszövetség 
eszméje ütközik, ma a Szovjetunió. 
= Minél tovább halad a támadás a 

keleti arcvonalon, — irja a svájci lap 
tudósitója - annál világosabban utasit 
el a szovjet sajtó minden európai tömb- 
alakitást, amelyben ő maga vezető sze- 
repet nem tölt be. A Szovjet megitélése 
szerint a keleteurópai közbeeső övezet 
regionális szervezetére irányuló tervek 
az „egészségügyi övezet' megteremté- 
sére irányuló régi elképzelés uj ki- 
adásának tekinthetők, vagyis kisérlet- 
ek arra, hogy Európától távol tartsák 

é Szovjetszövetséget. Ez a tény emlé- 
keztet az 1933 előtti időre, amikor 

Moszkva minden páneurópai törekvés- 
ben rögtön oroszellenes élt gyanitott. A 
bekerités ő1 való régi félelme nyilván 
még nem küszöbölte ki a nyugajli szövet- 
ségesekkel való eddigi együttmüködés. 
Masrészt az oroszországi harcok mene- 
te a szovjet haderő olyan támadó erejet 

mutatja, amely a keleteurópai államfér- 
fiak régebbi feltevéseit is tulhaladja. 
Raczinszky, akkori lengyel külügymi- 
niszter, 1942-ben még azi mondta a ke- 
leteurópai államszövetség szükségessége 
indokolásaként, hogy az oroszok nincse- 
nek abban a helyzetben, hogy határai- 
kon kivül katonai akciót hajtsanak vég- 
re. Ezt az érvelés ma aligha ismétel- 
hetné meg, – irja a svájci lap, majd igy 
fejezi be cikkét: 

–-Acsehek azonban – akik annak 
idején a Lengyelországgal való állam- 
szövetségben látták az egyetlen kézzel- 
fogható biztositékot Németország há- 

boru utáni ujabb megerősödése ellen, — 
ma igen szoros katonmat szövetségre tö- 
rekszenek Moszkvával, mert egtől sokkal 

nagyobb tényleges biztonságot remélnek, 
mint a lengyelekkel való szövetkezéstől. 

Stockholm, (Tp) Angol diplomá- 
ciai körök ugy tundják, hogy Molotov 
szovjet külügyi népbiztos rövidesen meg- 
látogatja Londont. A látogatásnak igen 
nagy jelentőséget tulajdonitanak, mert 
az a londoni háromhatalmi bizottság hi- 

mz 
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vatalos megalakulásával függ ös 
Londoni politiksi körökben Molotov 
togatását ugy tekintik, mint njabb 
zonyitékot a moszkvai értekezlet sike 
mellett. A londoni háromhatalmi bizo 

ság most már végleges döntést 
hozni azokban a külpolitikai jelen 
kérdésekben is, amelyekre vonatkozóla 
eddig csak általános elvi megálla 
jött létre. 

Londonban azt hiszik, hogy a három 
hatalmi bizottság elé tartozó e kérdé 
csoportok egyikében foglal helyet a 1 
gyel kérdés is. Ugy hiszik, hogy már s 

került megtalálni azt az elvi alapot, 
amely lehetővé teszi a londoni lengyel 
emigráns kormánynak az érintitezős 

lépést Moszkvával. 

Krisztus Király-unnepsé 
Campia Turzfi-Aranyosgyére: 
Campia Turzii-Aranyosgyéres. (Saj. 

A római katolikus egyházközség bensős 

ges ünnepély keretében hódolt Krisztus 
rálynak október 31-én. Az ünnepséget 

deon Stefánia orgonajátéka és a templ 
énekkar éneke vezette be. Szavalatok han 

zottak el. Beszédet mondott Betegh Gál 

és Kajtsa Ferenc plebános, aki verseiből 

olvasott fel. Magánszámokat adott elő 

szavalt Pataky Lászlóné. Jól mondották 

verseiket az iskolás gyermekek is. Az 
séget megelőzően három napos lelkigyak 

lat volt. Krisztus Király napján. délel 
tanulóifjuság és a hivek istentiszteleten 

közös szentáldozáson vettek részt. It 
jük meg, hogy a hitélet és vallási kult 

előbbrevitele céljából az év folyamán 
nagyünnepeken és minden második 

ban egy vasárnap délután vallásos m 
volt a temblomban. Vallásos tárgyu elő 

sokat tartott több alkalommal a k 
szülöttje a kiváló esztétikai tanár 

Károly. Ezenkivül Betegh Gábor, Gr 

János Keresztessy Ambrusné és a pl 



Szüget... 
Kies fekvésü városkánkban, az „Ör 
kege alatt, ahol jobbnál-jobb borok pi- 

nnek kis és nagy hordókban, termée- 

szetes, hogy mindenki szereti e finom 

nedüt. Ennek ellenére nálunk is csak 

mértékkel" isszák a bort: például iccé- 

vel, — terrel, kupával; — helyesbitek: 

Hogy dztán mindig volt és van a vá- 

rosban itt is, ott is egy-egy, sőt több ba- 

csoportosulás, ahol gyakran és tar- ráti 
tósan leültek a bor mellé és kicserélvén 

gondolataikat: „megállapitják nézeteik 
feljes azonosságát az egymást kölcsönö- 

cen érdeklő kérdésről", - a borról, — 

sz is természetes, 
Ilyen ihletett percekben született meg 

egyik baráti körben az a „nagy" gondo- 

fat, hogy azért a sok jóért, gyönyörért, 
amit Noé apánk azzal tett, hogy bárká- 
jába annak idején a nagy sietség elle- 
mére sem felejtett el elhelyezni jóne- 
hány finomabb fajta szőlőtőkét is, — 
eme szerfölött nemes cselekedetéért: 
szobrot érdemel! 
Noé bizonyára sok jót tetti földi éle- 

tében, de sokan vannak, akik azt tart- 
ják, hogy legmagasztosabb ténykedése 
az volt, amikor az özönvieből a föld ujon- 
nam kezdődő életébe átmentette: a sző- 
lőtőkét! 

Ezerkilencszáztizenkettőt irtak, ami- 

kor az emüteti baráti kör meginditotta 
a gyüjtési a város főterén felállitandó 
Noészoborra; — tették pedig ezt annál 

ss inkább, mert a lexikonból meg 
egyébkáént is megállakitották, hogy a há- 

Tátlan utókor még eddig sehol sem gon- 
doskodott: ily emlékmüről. 

össze is gyült állitólag egy elég szép 
kis summa. Vannak akik azt állitják, 
hogy a szoborra összegyült pénzösszeg 
mai napig is megvan valahol, - de 
alyan is akad, főként benfentesebb, aki 
kajánul néz arra, aki ilye mond és „tud- 
ni véli?, – hogy ez az összeg sehol 
sincs meg immáron. Azt is sejtetik jól 
értesült körök, hogy a szoboralap pén- 
zét a szoborbizottság" miután meg- 
győződött az összeg elégtelenségéről: 
borra váltotta. 

1Igy tették emlékezetessé romlandó 
szobor helyeee „magnum áldomás"-sal 
tegalább egy napra Noé dicső nevét. 

Hogy éppen igy volt-e, vagy nem az 
nem bizonyos. Annak idején igen szaua- 
hihető, vagyis „a legbensőségesebben" 
meggyőződéses Noé-tisztelőktől hallot- 
zam mindezt jóval éjfél után, amikor az 
őszinteség szavai olyan buzgón tódultak 
elő, mint egy nagy teli boroshordó 
megeresztett csapján keresztül Noé 
finom „nyakolaja", vagy ahogyan fe- 
Ténk másképpen is nevezik: „a sár- 
kántéj". 

Különben az egész dolog már több 
mint egy negyedszázad előtt történhetett 
és „állitólag? csak a közbejöty esemé- 
nyek akadályozták meg a szoborbizott- 

ságot jeles szándékai tökéletesebb ke- 
résztülvitelében. 
Hogy megvan-e még az első gyüjtés 

eredménye, vagy nincs, ezt a kérdést, ne 
bolygassuk. 

Egyik felnek sincs igaza, csak: „Bor- 
ban az igazság !" 

AJTAY VIKTOR 

- A hivatalok beosztása és munka- 
rend a rendorseg uj helyiségében. A ti- 
misoarai temesvári rendőrkvesztura, 
munt azt már megirtuk, a régi megyei 
prefektura épületébe költözött. A rend- 
önség ügyosztályainak az uj helyiségben 

való elhelyezkedésével, valamint a rend- 
őrségi hivatalok munkarendjére nézve a 
kvesztura közli, hogy az épület Unirü-té- 
ri lospejáratán (amely eddig a megyei 
prefektura egyetlen bejárata volt) a 
kvesztor hivatalába lehet bejutni; az 

i-tér felől lévő másik kapun az ál- 
lambiztonsagi hivatalba és a bünügyi 
osztályba lehet menni, mig a Mercy-ut- 
cai bejáró a népesedési hivatalhoz és a 
endőrlegénység helyiségeibe vezet. Va- 

ennyi kapunál egyébként utbaigazitó 
tviselő áll a közönség rendelkezésére. 
zönség naponta 11 és fél 2 között 

elenhetik meg a rendőrségen, délután 
em fogadnak egyetlen hivatalban sem. 

Csütörtök, 1943 november 11 

Nov. 11, Csütörtök 
R. kat.: Márton pk 

protestáns: Márton 

Ortodox: Vincs 

Napkelt: 6 ő. 587 

vapny.: 16 ó. 29 p. 

A nappal hossza: 

9 óra és 31 perc 

vá 
glőfnzetési ár a lap val 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá mapokat é
s ünnepeket bő 

lelével. Timisoarai-temesvári szerkesztőség és kiad
óhivatal: L, Piata Bratianu g. 

Távbeszélő: szerkesztőség 50-78 

itésév al val 

Máromi hómapra 400 lej. Egyes 

aradem előfizetések, hirdetések és felszóla 
utca G. Távbeszélő: 17-11. 

követő napok kivé- 

kiadóhivatal 28-10. 
postán küldve: egy hónapra 140 lej, 

szám ára E lej 
k Recl hirdető-irodában Metianu- 

— Uj államtitkár. (Bucuresti). A hi- 

vatalos lapban megjelent kézirattal Dra- 

gos T.tus románositási allamtitkár he- 

iyébe, ki lemondott állásáról, Vladescu 

Övidiut nevezték ki. 
— A timisoarai-temesvári penzügy- 

igazgatóság közleménye. A pénzügyigaz- 

gatóság a nemzeti románositási központ- 

rak az egyik helybeli lap november 7-i 

számában megjelent közleményével kap- 

csolatcsan hangsulyozza, hogy a pénz- 

ügyminisztérium 270.293-1943. számu 

rendeletével nem szüntette meg a lakbér- 

jövedelmeknek a bérlők kezében való le- 

foglalását, csupán ezek fizetéseét decem- 

ber 1-ig felfüggesztette. 

Harc a tejhamisitók ellen. (Saj. 

tud). Az aradi városi állatorvosi hivatal 

kéri mindazokat, akik nincsenek megelé- 

gedve az általuk vásárolt tej minőségé- 

vel, vagyis vizezettnek találják, hogy 
a 

gyanus tejet forralatlan állapotban vi- 

gyék fel a városháza épületében müködő 

árosi állatorvosi hivatalba és lehetőleg 

kisértessék el magukat a tejárussal. 

— Gyermekek oltása Timisoara-Te- 

mesvárott. Az erzsébetvárosi kerületi 

orvosi hivatal, amely a Lahovary-téren 

a kerületi rendőrség épületében mükö- 

dik, közli, hogy november 1-től meg- 

kezdte a vörheny, toroklob és kiütéses 

tifusz elleni oltást. Az orvosi hivatal 

felhívja azoknak a szülőknek a figyel- 

mét, akiknek két évnél idősebb eddig 

beoltatlan gyermekük van, hogy a gyer- 

mek érdekében feltétlenül oltassák be. 

Az oltás naponta reggel 8 és 10 óra kö- 

zött diitalanul történik. 

Az aradi vágóhid uj munkarendje. 

(Saj. tud). Arad város vezetősége a vá- 

rosi vágóhid igazgatójának kérésére a 

vágóhid munkarendjét az alábbiakban 

szabályozta: hétfőn és szerdán délelőtt 

s—10, pénteken pedig 8-12 óra között 

vágnak. Száz kilogrammnál könnyebb 

sertést csak abban az esetben vágnak, 

ha legalább 25 süldőt akar valaki le- 

vágatni. 

EElveszett postai pénzeszsák. (Saj. 

tud.). Mihuta Gheorghe aradi postai kéz- 

besitőt a rendőrség átadta az ügyészség- 

nek, mert néhány nappal ezelőtt elvesz- 

tett egy pénzeszsákot, amelynek 170 ezer 

lej az értéke. 
A nadkiegészitő parancsnokság 

közleménye a zsidók részére, A timisoa- 

rai-remesvári hadkiegészitő parancsnok- 

ság közli, hogy a hadtest orvosi bizo
tt: 

saga november 16-án kezdi meg az 1915 

947. korosztályba tartozó zsidók 
or 

vosi felülvizsgálását. A felülvizsgáló 

oizottság elé terjesztendő kimutatás ösz-
 

szeállitása végett november 11. reggel 

8 órától november 14. déli 12 óráig az 

alábbi minősítésü zsidók tartoznak je
- 

lentkezni a hadkiegészitő parancsnoksá- 

gon: minden munkára alkalmatlannak 

minősitett, minden munkára véglegesen 

alkalmatlannak minősitett, szellemi 

munkára alkalmasnak minősitett, köny- 

nyü testi munkára alkalmasnak minősi- 

tett, könnyü helyi testi munkára alkal- 

masnak minősitett, helyi testi munkára 

alkalmasnak minősitett, bizonyos ideig 

alkalmatlannak minősitett személyek és 

végül azok, akik az utóbbi hat hónapban 

90 napot meghaladó szabadságon vol- 
(ak Azokat, akik sem a hadkiegészitő 

parancsnokságnál sem a 16-án kezdődő 
felülvizsgálaton nem jelennek meg, 
egészségesnek minősitik és munkára 

küldik. Azok a katonai egvységek, pol- 

gári hatóságok és magánvállalatok. 

amelyeknél a felsorolt minősitésü zsidók 

közmunká végeznek. kötelesek a jelzett 
navok egyikén az mető személyt szabad- 
ságolni 

Magyar Nőegylet asszonyai és leányai 

— A bensőséges testvériség jegyében 
folyt le a Magyar Nőegylet teadelutánja. 
Vasarnap tartotta meg a timisoarai-te- 

mesvári Magyar Nőegylet az erzsébet- 
városi Kiefer-féle vendeglő nagytermé- 
ben idei évadnyitó teadélutánját. A ma- 

gyarság - miként a nőegylet minden 

jötekony rendezése alkalmával - most 

is nagy számban tett eleget a szeretet- 
teljes meghivásnak. Ott volt a Magyar 
Népközösség minden rétege, a vezető- 
ség, az értelmiségi foglalkozásuak, az 
inarosság felekezeti különbség nélkül. 
Már négy órakor megtöltötték a nagy- 
termet és ettől kezdve egészen esti ki- 
lenc óráig állandóan ujabbak jöttek. A 

teát, felvágottal megrakott vajas ke- 
nyeret és meleg lángost szolgáltak fel. 
A vendéglátás szivélyes, figyelmes, 
kedves volt. Akik a teadélutánon részt- 
vettek, valamennyien mint egy nagy 
család tagjai érezték magukat. A rende- 
zés körültekintő, hozzáértő és éppen ez- 
ért igen sikeres is volt. Az évadnyitó 
délután a jótékony cél érdekében is ered- 
ményes volt. A Magyar Nőegylet vezető- 
sége hálás szivből jövő köszönetet mond 
azért a szeretetért és áldozatkészségért, 
mellyel a nőegylet emberbaráti munká- 
ját támogató adományozók nagylelkü 
hozzájárulásaikkal a jótékony célt párt- 
fogolták. A jó Isten áldását kérik min- 
den nemeslelkü adakozóra. 

— Egy millió lejes lopás Aradon. (Saj. 
tud.). Az aradi Davidescu és Popovici 
porcelán- és üvegáru-cég néhány nappal 
ezelőtt jelentést tett a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettesek mintegy egy millió 
lej értékü árut loptak a cég Metianu-utca 
1. szám alatt lévő raktárhelyiségéből, 
ahova álkulccsal hatoltak be. A rendőr- 
ség megállapitotta, hogy a lopást Calinici 
Gheorghe Metianu-utca 1. szám alatti 
vendéglőtulajdonos és annak Muresan 
Virgül nevü volt alkalmazottja, aki jelen- 
leg nem tartózkodik Aradon, követték el 
A lopott árut három aradi ismert ven- 
déglősnek és két kereskedőnek adták el. 
Valamennyiüket a timis arai-temesvári 
hadbirósághoz kisérték. 

Mediator-rádió 
hangátszürődés nélkül, 3 meg 3, eladó. 
dimlisoara, 11., A ton Pan-utca 1. III. em., 

4 Délután fél 3-fél 5 között. 

— Mozik müűsora, November 10, szerda : 

Arad: Aro: „Feleség" (Jenny Jugo, Willy 

Fritsch, Victor Staal). Corso: „Germanin" 

(Peter Petersen, Lotte Koch, Louis Tren- 
ker), Forum: „Monte Cristo" (Plerre Ri- 
chard Wilm, Ermete Zacconi, Michele Alfa), 
Urania: „A hóditó" (Amadeo Nazzari, Con- 
chita Mortenegro). – Timigoara-Temesvár: 
Apollo: „Ezeregyéjtszaka", Atlantik: „Vá- 
lóperes utazás" (Victor de Kowa, Helli 

Finkenzeller), Capitol: ,Münchhausen bá- 
ró" (Hans Albers, Ferdinand Marian, Bri- 
gitta Horney, Hse Werner), Corso: „Első 

Szerelem" (Vivi Gioi, Cortese Valentina, 
Cortese Leonardo), Thalia: , Egy nevezetes 

bünper" (Umberto Melnati, Clara Calamai, 
Maria Mercader). 

— ügyeletes gyógyszertárak. November 
10, szerda: A ra d: Kálmán (Avram TIancu- 
tér), Chinaciu (Marasesti-utca 68). - T i- 

misoara-Temesvár: Belváros: Irgal- 

masok (Sft. Toan-utca 5), Marinesca M. 

(Dacilor-utca, a sörgyárral szemben), Er- 

zsébetváros: Keller (Carol-ut 27), Józsefvá- 

ros: Diana (Bratianu-utca 29), Mehala Cor- 

vin (Closca-utca 18). – Fratelia-Uikisoda: 

Panajoth. – Freidorf-Szabadfalu: Bonomi. 

Reformációi emlékünnepély. (Saj 

tad.). Az adeai-ágyai református : 

október 31-én bensőséges keretek között 

ülte meg a reformáció 426-ik évforduló- 
ját. Délelőtt istentisztelet, urvacsoraosz- 
tas, délután pedig vallásos ünnepély volt. 

A vallásos ünnepély müsorszámában 
Töldessi Margit, Kiss L. Erzsi, Komori 

Jules K Vida Teréz, Farkas Julis, Tarr 

Róza, Domokos János és Vékony Józsi 

szavalatai tüntek ki Csép Cergelyné 
szép énekszólója és Tóth Lajos lévita-lel- 
kész Kalvin Jánosról tartott előadása 
után Csép Gergely h. lelkész magasan 
szárnyaló szónoklata és imája fejezte be 

az ünnepséget. 
- Cipővásárlási jegyek kiandása Sibl- 

Nagyszebenben. (Saj. tud.) A polgármesteri 
hivatal közli, hogy a cipő és talp vásárlására-a 
szóló jegyek iránti kérvények benyujtásánál 
be kell mutatni a személyazonossági igazol- 
ványt és az élelmiszerjegyet. A nők kérve- 
nyénél nem elegendő, hogy a foglalkozás fel- 
tüntetésére a háztartásbeli megjelőlést haszz- 
nálják banem fel kell tüntetni a családfő 
foglalkozását. A jegyeket engedélyezés ese- 
tén a kérvény benyujtásától számitott tiz 
napon belül adják ki. A talp vásárlására 
szóló jegyet a cipésznek kell átadni. aki kö- 

teles a megrendelőnek a beszerzési számlát 
bemutatni. Ugyancsak átadandó a cipésznek 
a megrendelésre készülő uj cipő anyagára 
szóló vásárlási jegy is. 

) Orvosi hir. Dr. Kállai Béla gyermek- 
orvos ujból rendel. Arad, Dragalina-körut, 
16. szám. Távbeszéló: 26-08. 
C) Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 

kik felejthetetlen, drága halottunkat, Rott 
Elát, születési nevén Goldschmidt, utolsó 
utjára elkisérték, ravatalára virágot he- 
lyeztek és részvétnyilvánitásukkal bennün- 
Ket fájdalmunkban felkerestek, ezuton há- 
lás köszönetet mondunk. A gyászoló család 
*) Halálozások. Veres István 80 eszten- 

dős korában, rövid szenvedés után elhunyt. 
Gyászolják neje, Veres Juliánna, fiai és 
menyei. Temetése, ma szerdán, délután 4 
órakor lesz a timisoarai erzsébetvárosi te- 
mető halottasházából. A gyászoló család - 

öÖzvegy Löw Sámuelné, születési nevén 
Deutsch Fáni, e hó 8-án, 90 éves korában, 
rövid szenvedés után meghalt. Gyászolják Ma 

Lövw Adolf gyógyszerész. leánya Ehrlich Já- 

nosné, volt magániskolai igazgató neje, to- 

vábbá Ehrlich, Stuxk Handler családok, 

unokái és dédunokái. Temetése e hó 10-én, 

szerdán. d. u. 3 órakor lesz a timisoarai bel- 

városi temető halottasházából. 

NOVEMBER 11, CSÜDÖRTÖK 

BUCURESTI: 6.55 Ébresztő, hirek, 

reggeli hangverseny. 12.45 Hírek, 12 

Zenekari játék énekszámokkal. 13.40 

Az európai fiilm. 13.50 Német hirszol- 

gálat. 14.30 Szórakoztató müsor sebe- 

sültek részére. 15.30 Könnyü zene. 15.40 

Katonák postája. 16.40 Hirek oroszul. 

17.58 Fiümzene. 18.15 Német hirszolgá- 

lat. 18.30 Zenekar, 19.10 Theodoresem 

vonósnégyes. 19.45 Hirek. 20 A rádió- 

Zenekar hangversenye énekszámokkal. 

21 Szimfonikus hangverseny, 22.15 H- 

rek, sportesemények. 22.20 Könnyö 

zene. 23.30 Induló, 
RADIO MOLDOVA: 12 A Munca 

Lumina-szervezet musora. 12.45 Szóra- 

koztató zeme. 13.30 Hirek. 14 Orvosi ta 

nácsadó. 14.10 Operettrészletek. 19 Cho- 

pinzzene, 19.25 Szerenádok. 20.15 Hang- 

verseny. 21 Hirek. 
BUDÁPEST I: 7.25 Torna, zene. 8 

Hirek, zene. 9 Hirek német, román, 

vák, ruszin, szerb nyelven. 9.30 Rád 

iskola. 11.15 Nyitvány a Hunyadi László
 

kimü operából, 11.30 Közvetités Kassá- 

ról. 12.40 A céhek korszakában. 13 

Rádiózenekar. 13.40 Hirek. 15 Fuv 

zenekar. 15.30 Hirek. 16 Délutáni muzsi- 

ka. 16.30 Népi fazekasok, 17.25 Közve- 

tités Kassáról, 16.45 Hirek. 18 A köny"y
" 

a háboruban, 18.10 Népdalok páros fe- 

lelgetés. 18.55 Gyakorlati óra a gazda. 

sági iskolában, 19.20 Tánczenekar. 19.50 

Hirek, 20 Vidám hétköznapok. 10 A 

ládiózenekar hangversenye Martzy J 

hanna hezedümüvésznő közremüköt 

el. 21.05 Beszélgetés Tersánszky 

Tenő iróval. 21.20 Zene. 22.10 Da 
23 40 Hirek. 23.10 FHirek német, 

— Sibiu-Nagyszeben: Müller E. (telefon francia nyelven. 23.40 Esti 
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A tízennegyedik svéd-magyar labda- 
mgó mérkőzes, a magyarok szeptemberi 
tockholmi sikere utan, váratlanul a své- 
ek olyan nagygólarányu győzelmét 

bozta, amilyen a két ország találkozói- 

történetében eddig meg nem volt. 
eredmény annál meglepőbb, ha fi- 

yelembe vesszük, hogy általában biz- 
sra vették a magyarok győzelmét. 
A német Miesz játékvezető sipjelére a 
tét ország válogatottja, 40.000 néző 
Mőtt, igy állt egymással szemben: 
Svédország: Sjöberg – Nilsson 

(ödén (Holmaqvist) —Amndersson, Ema- 
ereláap Grahnn - Nyberg, Grehn, 

ordahl, Carlsson, Nilsson II. 
Magy arország Tóth (Gamma) 

Mészáros (NAC), Kispéter (Szolnok) 
Sárosi III (Ferencváros), Szabó 

Gamma), Nagy II (Vasas) — Egresi 
Kispest) , Sárosi dr. (Ferencváros), 
zusza (Ujpest), Zsengellér (Uljpest), 
éth II (NAC). 

A szinte állandóan támadó magyar csa- 
pattal szemben a svédek kétszer is veze- 

téshez jutottak 

N egyedórás magyar fölény után a 
15. percben szép svéd támadás után a 
laoaa Carisson elé került, aki jó hely- 
zetbel megszerezte a vezetést (1:0). A 
22. percben Egresi szögletrugása után 
Szusza pompás fejessel egyenlitett 
(1:1). A magyarok folyton erősödő 
nyomásával szemben a svédek hősies 
haázduelmet folytattak, A 27. percben a 
svédek Ödént Holmaqvist-tel cserélték ki. 
méth és Szusza kapufalövéseiben feje- 
ződött csak ki a magyar fölény, A 41. 
percben a védelemtől nem zavartNyberg 
lehetetlen szögből küldött lövése bom- 

baként vágodott a magyar kapuba (2:1). 
A 4ö. percben a magyar csatárok sok 

cselezgetésének is végre eredménye 
lett, mert Tóth—zZsengellér összjáték 
után Szusza közelről megszerezte a jól 
megérdemelt egyenlitést (2:2). 

A pompás védekezésükből időnként 
előretörő svédek további öt gólt értek el 

A második félidő első percében a Nor- 

ahira kifutó Tóthról a labda Nilsson 

1T elé pattant, aki azt az üres kapuba 

helyezte (3:2). A 8. percben a félvonal- 

induló Nyberg elé Tóth kifutott, a 
szélső átlátta a helyzetet és 40 mé- 

terről az üresen hagyott kapuba küldte 

a labdát. (4:2). A 15. percben ismét svéd 

kapvdára perdült a labda. A svédek alig- 

: ig támadtak, de mindig veszélyesen. 

Az állandóan hátal lévő két hátvédnek 

és három fedezetnek sokszor nemcsak 

2 összekötők, hanem még a szélsők is 

gitettek hátul, de méhány egyszerü hu- 

zás után időnként a magyar kapu előtt 

mtek. Igy volt ez a 25. percben is, 

mikor Nilsson II leadásából Nordahl 

2-re növelte az előnyt, miközben a 

: gyar védelem sehol sem volt. Ezzel 
megbecsételődött a mérkőzés sorsa és a 

000 néző közül már senki sem csodál- 
kozott, amikor a 30. percben Nilsson II 
ésg 42. percben Nyberg még egy-egy gólt 

gott és ezzel 7:2 lett az eredmény. 
Mi tehetett a csalódott közönség? — 

epelte a svédeket. 
svédek sikeresen, a magyarok szeren- 
étlenül változtattak stockholmi csa- 

patukon 

A svédek kikaptak Stockholmban a 
varoktól, mégis a vesztes csapatuk 

zőnyjátékosai közül csupán három 
lyett állitottak uj embert. Ezzel szem- 

sen a magyarok a sikeresen szerepelt 
apatuk mezőnyjátékosainak felét cse- 
ék ki. Ez a csere azonban nem volt 

szkerencsésnek mondható Igy a váloga- 
tött mezben először szereplő Szabó nem 

áta Olajká r II-t pótolni a védelem- 
ben, de megbomlott a csatársor egysége 
sSárváriés Bodola kiválásával. 
A magyar e együttes összeállitásában sok 

Kevés támadásból sok gélt —– ez volt a svédek 
módszere 

Svédország-Magyarország F2 (2:2) 

m 

volt a fantázia, ez azonban a megbizha- 
tóság rovására ment. Ha a csapatnak 
fut, akkor pompás játékot mutatott vol- 
na, de harcos erényeket, kivált az ilyen 
összeállirásu csatársortól nem igen vár- 
hattak, éppen a már emkítete tultengő 
technika miatt. 

A SVED CSAPATBAN 
Sjöberg pompásan, de sok szerencsé- 

vel is védett. A védelem oszlopa a nyur- 
ga Emanuelsson volt. A csatársorban 
különösen Nyberg volt igen veszedel- 
mes, de Nordahl és a kicsi fürge Carls- 
son is nagy feladat elé állitotta a köny- 
nyelmüen játszó magyar védelmet. 

Nem tetszett 
a korai kezdés.. 

CHINEZUL-CAMT-CFR H 2:1 (0:1) 

A Chinezul-CAMT csak nyolc emberrel 
kezdte a játékot, mert ugylátszik a korai 
kezdés nem tetszett több fegyelmezetlen 
játékosnak és igy a szép aradi siker után 
csaknem vereséget szenvedett a csapat, 

amely végül is kiegészülve igy állt: Walt- 
ner — Androvits, Gerber – Visky, Boz- 
gan, Bán — Wittrich, Kozsán, Szklená- 
rik, Széles, Osztermann. A győzelem 
nagyrészt Gerber érdeme, aki a védelem 
többi tagjaival együtt kitünően verte 
vissza a jól összeállitot CFR II táma- 
dásait és a második félidő 10. percében 
teljes számra növekedett csatársort is 
csatasorba tudták dobni. 

A 18. percben Zelenka a CFR-nak 
szerezte meg a vezetést. Szünet után a 
35. percben Széles fejelte az egyenlitő 
gólt, majd további 3 pere mulva Szkle- 
nárik a győzelmet is megszerezte és ez- 
zel a két bajnoki pont birtokába jutott 
a csapat. 

A bajnok ismét 
nagy gólaránnyal győzött 
a Haáboraus Bajnoksagban 
A Haporus Kajnoksag vasarnapi 

merközeseinek soran a ba jnok MC Cralo- 

Va ismet nagy golarannyai gyozott es 
igy ket poniyira megkoözemtette a ve- 

zető Kalidot, amegy puutot hagyott Ga- 
latiban, a masodik néryen levo Univer- 
sitatea feltucatnyi gonal küldte naza a 
Carment, A bpajnoksagoan a vasarnapi! 
mérközések utan a sorrend a következo 
velt: Rapid 14, Universítatea 13, FC 
Craiova 12, ÚDR 11, Gloria 10, Unirea 
Tricolor 9, EC Ploesti 8 Carmen , Ju- 
ventus 7, CR Severin 6, Venus 4, Spor- 
tul studentesc 4. 
A vasárnapi eredmények: Resita-Re- 

sicabánya: UDR-Juventus 1:1 (0:0). 
A Juventus a győzelmet is megérdemel- 
ae volna. A vezető gólt is a Juventus sze- 
rezte meg és az UDR csak két perccel a 
kefejezés előtt tudott egyenliteni. Sibiu- 
Nagyszeben: Universitatet-Carmen 6:0 
(2:0). Az egyetemisták csatársora re- 
mekelt, A gólokon Taranu (2), Radu- 

lescu, Dascalu, Zsifkovits és Coracu 
osztoztak. Bucuresti: CFR Severin-Ve- 
nus 2:1 (1:1). A kemény mérkőzésnek 
inkább döntetlen eredmény felelt volna 
meg. A gólokon Vidan és Cozma, illetve 
Jordache osztoztak. Craiova: FC Craio- 
va-Sportul Studentesc 8:3 (6.0). A 
eráiovaiak góljain Thierjung (2), Ko- 

vács (2), Dumitrescu (2), Mari és Dm- 
nareanu osztozott. Galati: Rapid—6Glo- 
ria CFR 1:1 (1:0). Az első félidőben 
Barátky szer ezte meg a vezetést, amit a 
Gloria Comsa révén a második félidőben 
kiegyenlitett. 

biborosok kegelete, amelynele e 
ma hetvenben van megállapitua, 

közben bekövetkeze halálozások 
tán már csak negyven tagból áll. 
Pius pápa elhatározta, hogy a ha 
egése tartama alatt, politikon oko 
eltekint uj biborosolk kinevezésétől. 

NOVEMBER 15IG CSATLAKOZ 
HATNAK A FASISZTA PART VO 
TAGJAI AZ UJ PARTHOZ. (Róma 
met távirati iroda jelen i A köztár. 

sági fasiszta párt vezetősége közli, 1 ogy 
a fasiszta párt volt tagjai november 
5-ig kérhelik felvételükel az uj, köztá 

sasági fasiszta pártba. Ez a dátum a 
lentkezés utolsó határideje. (Rador). 

TAVOLBALATÓ SZOLGALAT F. 
FIZSBAN. (Párizs). A francia főváros- 
ban távolbalátó szolgálatot létesitettek 
A központból a legujabb eseményelkrő) 
felvett képeke' közvetitenek egyelőre 
mogzikba és kabarékba. Később bele- 
kapcsolódhatnalk majd magánelőfizetők 
is, akik a lakásukon láthatják a távolbál 
vetitett képeket. 

GYILKOSATT KI 
VEGZIK. (Brescia). A német távir. 
íroda jelenti: A köztarsasági fasiszta 
párt főtitkárának rendeleje értelmeében 
mindazokat, akik fasisztát megölnek 
vagy akik ily gyilkosságban felbujtó- 
ként szerepelnek, halálbüntetéssel sujt 
ják. (Rador). 

A FASISZTAK 

Az ismert darabiró rendkivül lelkiis- 
meretes ember lévén, nemcsak hogy vé- 

gigstatisztálta szinrekerülő darabjainak 

összes próbáit, de a szereplők és a ren- 

dező legnagyobb bosszuságára állandóan 

beleavatkozott a munkába. Ő maga ját- 
zotta el a kifogásolt jelenetet. Egy al- 
kalommal uj tag szerepelt a próbán, vi- 

dékről felkerült kezdő fiatalember; a 
szerző sehogysem volt vele megelégedve 

Kettás 
Egy fiatal komponista minden össze- 

köttetését megmozgatta annak érdeké- 
ben, hogy Johann Straus s, a keringő- 
király meghallgassa néhány szerzemé- 
nyét. A nagy zeneköltő nem szivesen fo- 
gadott idegeneket. Először megtagadta 
a kérést, végül azonban engedett bará- 
tai unszolásának és magához fendelte az 
ifju kollégát. 
– Hát tudja, kedves barátom — 

kezdte a házigazda, amint vendége be- 

Emil Jannings, kezdő szinész ko- 
rában egy kis vidéki szinpadon szere- 
pelt. Egy alkalommal Schiller „Rablók: 
cimü darabjában lépett fel, a svájci zsol- 
dost játszotta, aki az ötödik felvonásban 
a szerep szerint főbelövi magát. A jele- 
netet a próbákon ugy gyakorolták, hogy 
az öngyilkos a szinpadon töltetlen re- 
volvert használt, az ügyelő pedig a szin- 
falak mögött végszóra elsütött egy vak- 
töltéssel töltött Duskát. 

— Ha visszatértek, mondjátok meg a 
kapitánynak, hogy engem nem lát többé 
– szavalta Jannings az öngyilkossági 
jelenetben, majd a halántékához illeszt- 
ve a revolver csövét, megrántotta a ra- 
vaszt, de a szinfalak mögül nem hallat- 
szott semmi s az ügyelő puskája csütör- 
tököt mondeott. 

és többször eljátszotta neki a kifogásolt 
jelenetet. A rendező végül is megunta a 
pocsék rosszul játszó irót és félrehivta 
egy pillanatra: 
—- Kedves mester — mondta halkan. 
— Nagyon kérem, ezuttal kivételesen ne 
játsszék elő nekünk semmit! 
— Miért? – csodálkozott az iró. 
—- Mert egy tapasztalatlan kezdő van 

közöttünk, aki esetleg utána csmálja — 
válaszolt bosszus mesollyal a rendező 

tanács 
fejezte — csak azt ajánlhatom, nézzen 
más foglalkozás után és hagyjon fel a 
komponálással, mert nincs (ehetsége 
hozz. 
A fiatalember szomoru arccal szedte 

össze kottáit s szeméből annyi őszinte 
bánat sugárzott, hogy Strauss megsaj- 
nálta é és vigasztlásul még hozzátette: 
— De adok magának még egy taná- 

csot. Ne törődjék a véleményemmel! 
Armnakidején nekem gyanezt mondták. 

Sztabházi hateset 
— Nem lát többé az életben — ismé- 

telte kinos helyzetében kétségbeesetten a 
végszót Jannings és ujra megrántotta a 
ravaszt, de a szinfalak mögött továbbra 
is néma csend. 
A nézőtéren fészkelődni kezdtek, a 

sugó a haját tépte. 
Jannings dühösen öldhózesapta a 

fegyvert. 
— Atkozott revolver! — rögtönzött 

kinjában a szinész, - majd akkor a tőr 
segit!... Isten vele, kapitány! — azzal 
kirántojta tokjából szinpadi tőrét és 
hatalmas ivben lecsapott a sziv tájékára. 
Ebben a pillanatban eldördült a rég- 

várt lövés. 

A közönség peisze anros derültség- 
gel nyugtázta , .. 

A JöVŐ ÉVI TERMÉSIG BIZTOSI- 
TOTTAK BULGARIA KENYER-ELLA 
TASÁT. (Szófia). Alagioff bolgár hadi- 
gazdálkodásügyi kormánybiztos az 
Utro cimü lap munkatársának adon 
nyilatkozatában kijelenlette, hogy Bul- 
gária kenyérellátását a jövő évi bérméss 
biztositottále. (Rador). 

KINEVEZTEK AUSZTRALIA UJ 
MOSZKVAI KÖVETÉT. (Gent). A brit 
birközvetitő szolgálat jelenti: Canberrá- 
ból érkezett távirati tudósitás szerint 
Evatt külügyminiszter J. J. Malon 
nevezte ki Ausztrália uj moszkvai 
vetévé. (Rador). 

HALALOS MERENYLET EG 
FRANCIA LELKÉSZ ELLEN. (Ber- 
Tin). Az Avignon közelében felkvő Vu- 
cluse helység plébánosát bolsovista ter 
roristák agyonlőtték. A mer ényletet a 
templomban követték el. (Rador). 

.. 

A SZOVJET KÖZVETLEN VASUT 
VONALAT KAP A PERZSA-ÖBÖL FE 
LE, (Genf). Tabrisz (Eszak-Irán) é 
Teherán között hamarosan befejeződi 
az uj vasutvonal utolsó szakaszána 
épitése. Tlyenformán Szovjet-Oroszor- 
szág közvetlen vasutvonalnoz jut a r 
zsa-öböl felé irányuló forgalma részé 
re. (Tp.). 

AZ ARAB NEP FÜGGETLENSEG 
NEK SZOLGALATA. (Kairó.) Ibn S- 
külön megb. zottja tanácskozást 
tott az arab egység egyiptomi ké 
lőivel és hangoztatta, hogy a most 
megbeszélések olyan keretben történ 
amelynek alapja valamennyi arab rü 
getlenségének és minden egyeb igény 
nek a szolgalata. Az arab viiág ér 
egybe kell olvasztani és az arab nem: 
tet hiven kell szolgálni — hango 
Tbn Saud megbizottja - mert a 
nép egységes nemzet ts problémái 
séges kérdések. (Tp.) 

Tádárakat 
Arad, jele ti 

ketes kit 
ma ással az 

Moise Nicoa:
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Apróhirdetések 
TUTORTUT alkalmazok. Kirch József 

egyenruha szabosága, Arad, J. G. Duca- 

ca 20. szám. (278) 

LSŐRENDU kötönöket alkalmazok. 

entkezni délelőtt. Cim Reclamanál, 

rad, Elminescudutca 4. 
(272) 

ANYBŐR-lábzsák kifogástalan ál- 

potban eladó. Cim Reclamanál, Arad. 

escu-u. 4. (280) 

ELADÓ 10-18 mátermázsa 
takarmány- 

a Arad Sega Obedenariuu. 
19. (21 

ANHAZ adkezből eladó. arad- 

Mossótzy-telep, Petru Rares-u. 
47. (282) 

1imisoarai 
Temesvári TORSO-MOZ 

alőadások TELEFON: 38-95 

Remek enekek: Az el 

A RÉGI ÉS UJ ZENE HARCA - IFJU LELKEK ABRANDJA 

zenés ujdonságunkban: 

vIVI GIOI CORTESE VALENTINA - CORTESE LEONARDO 

ső szerelem 

NŐI TELIKABAT nagyon jó állapotban, 

szörmézett külön sálgallér (szilloter) el- 

adó. Arad, Tache Jonescu utca 1. szám. 

Fogorvosnál. Megtekinthető csak d. u. 

3-tól. 2öS) 

VARROGEPET, kerekpárt veszek és ja- 

vitok Sambura. Arad, Banatuluiut 12. 

szám (260) 

ROMAN, német és magyar
 nyelvtudással, 

kereskedelmi érettségivel eg
y leány áallást 

keres. Megkereséseket Szorgalmas' jeli- 

gére Reclamahoz Arad, Emine
scu-utca 4. 

358) 

HATSCHEKÜGNÖRSEC Arad, Carol 

körut 17 távbeszelő 16-95 szám. 18,000
.000: 

mjépitésü sarokbár illa. — 15.000.000: mu- 

resmenti központif téses ötlakásos. 

8,000.000: köruti négylalkásos jójöv
edelmü. 

A500.000: bányaváros főtéren, üzletes. 

2000.000: korszerü, nagykertes magán- 

vila TELKEK belvárosban. – FÖLDE
K 

holdanként 40 000.61 — SZÖLÖK Hegval- 

ján, (351) 

Més téminőségü árut 
alálhat a 
M d lrház 
aradék-áruházban 

1imisosara, Carol-körut *, Doja-u 

sarok. Mélysznt Pávbeszélő 35-90 

EBORBELYSEDEDET alkaimaz JAGER fod- 

rász, Arad, szemközt a vörös templommal. 

Arad, 

(248) 
MOSOTEKNŐ káposztás kád eladó. 

Beionerilor-utca 9. szám. 

T7SKOLAI TANTARGYAK előkészitését 

vállalom, francia órákat adok. Cim Re- 

clamanál, Arad, Eminescu-utca 4. (
261) 

MINTMAX-tüzoltókészüléket jó állapot- 

ban vennék. Kleitsch, Fehér Kereszt 

szalloda, Arad. (262) 

TÖZNI tudó mindenest, esetleg bejáró- 
nőt azonnalra keres Halle Korniss, Timi- 
soara, III., Plevnei-tér, 3. - (gs21) 

MINDENES bejárónőt egész napra, 
azormali belépésre keresek. Klein, Timi- 
s» ara III., Tarnava-u. 10. (8828) 

ELSŐRENDTt háziebed 2-3 személy ré- 
szére kapható. Timisoara, IV., Tudor 
vVladimirescu-sor, 28., I. em,, 6. ajtó. 
Balra a lépcsőn. (8810) 

IDŐS. beteges nő keres egyedülálló, kö- 
zépkoru mindenest. Csendes otthonra 
vágyódók irjanak igényüket megjelölve: 
Kiss Józsefné, Micasasa, Jud. Tarnava- 
mic cimre. (4418) 

ELADO nagyon szép barna, géppel kö 
tött kabát. Megtekinthető a timisoarai 
kiadóban. (5364) 

KÖZPONTI korszerü lakást keresek 
azonnalra. Magas bért fizetek és fel 
ajánlok azonkivül egy korszerü, 3 szo- 
bás cserelakást. (Magánház). Érdeklőd 
ni Dr. Gammer Ottó ügyvéd, Timisoara 
T., Regina Maria-körut 10. Távbeszéló 
41—33. (8848) 

BATÁR (kocsi) és egy „Alfa" szepara 
tor, 300 literes órai teljesitmény, mind- 
kettő kifogástalan állapotban, eladó. 
Ferma Dr. Libertin Corcea, Clopodia, 
plasá Gátaia (8770) 

BAKANCSOT, vagy csizmát, 43-, vagy 
44-est, használtat, de jó állapotban le- 
vőt vennék. Cimeket ármegjelöléssel 
„43, esetleg 44-es" jelsgére a timisoarai 
kiadóba kérek. (5370) 

MINDENES szakácsnőt azonnali belé- 
pésre keresek. Jelentkezni: Timisoara, 
Toma-u 6, 1/a. (8843) 

TÉTTKABAT 11-13 éves fiu részére ki- 

fogástalan állapotban eladó. Weisz, 

Arad, Goldis-utca 5. (263) 

ELADÓ két darab termő citromfa. 

Arad, Rahovei-utca 4. (264) 

MINDENEST két személyhez felfoga- 

dok Arad, Carol-körut 15. szám emelet. 
(265) 

AKAC, szerszam és épületfa eladó. 

Arad-Cai, Campul Barbus 7. Gaál Pál. 
(266) 

ToTLAPOTT fekete női télikabát el- 
adó Arad, Bratanu-utca 19. szám, 10. 

ajtó. (272) 

FÉNYKEPÉSZ müterem retusálni tudó 

nőt alkamaz. Foto Orbis, Arad. (266) 

Cdoeds-iZ. Aradi 
Távbeszélő 23-b4 

Etlőadások 3, 5, 7 és 9 ólakor 

Ma utoljára : GE R M A NIN 

A főszerepekben: 

Csütörtökön bemutató. A német ilmgyaártás 25 éves
 jubileumi filmje. 

Báró Münchhausen kalandjai 
azms Albers, 

gerda délelőtt 11 orától egész nao jegyelővélel. Kedvezmén
yes jegyek 

nem érvényesek. 

Leo Slezak. Hse Wermner. 

Arad, 

(249) 
200 DAKAB cserépvirág eladó. 

Oltuz-uca 56- 38. Mcaterma Ihun. 

20-30 METERMAZSA takarmányrépa el- 

adó Arad-Sega, Cercetasilor utca 32. (250) 

MAJDNEM UJ szmokkingöltöny középter
- 

metre eladó. Megtekinthető Shimi szabóság- 

ban, Arad, Alexandri-utca 2. (251) 

MEGBIZHATO bejárónő: valamint kifutó- 

iut ellátással azonralra alkalmaz Koerányi 

falatozó Arad, Eminescu-utca 10. (252) 

VASKALIYHA, négy használt ablak tok- 
1, negy plusz egy aámpás seibt-rádió 

jadó Arad, Trandafirilor-utca 10. szám. 
(253) 

KÉTSZOBAS, fürdőszobás lakást keres 
fiatal názaspár. Lehet tisztviselőtelepen. 
Cim Reclamanál, Arad, Eminescu-u. 4. 

(268) 

ELADÓ emeletes ház belvárosban, mely 
áll két egyenkint háromszobás, fürdő- 

szobás parkettas lakásból, kerttel. Cim 

Reclamanál, Arad, Emumescu--u. 4. (269) 

MüSZöVEST vállalok. Pontos, kitünő 

1aunka, jutányos ár. Arad, Eminescu-u. 

30. Ortutay-palota, első emelet 6. ajtó. 
(270) 

BOLTISZOLGAT főtéri rádióüzlet jó fi- 

zetéssel alkalmaz azonnalra. Cim Recla- 

manál, Arad, Eminescu-utca 4. (271) 

0 DARAB angoranyul páronként is el- 
dó ketrecekkel, Arad, Dr [oan Suciu-ut 

28. (2534) 

ROMANUL, magyarul beszélő kiszolgáló 

kisasszonyt alkalmaz Drifin cukrászda, 

Arad Regele Ferdinand-körut 59. (273) 

URANIA-filmszinház, Ara Jól fütött terem. Távbeszélő 12-32. 
löadások 3, s, 7 és órakor- 

Ma bemutató. Egy csodás szerelem meséje. 

Amedeo Nazari, Conchita Montenegro 
lelket gyönyörködtető nimje A hóditó 

SÜRGÖSEN alkaimazok fodrásznőt és 
kézapolo leányt. Szakér Márton, Timi- 
Soara, I., Regele EFerdimand-körut, 6. 

(8827) 

GEPEÉSZ állást keres malomba, vagy 

más üzembe, 50 éves mehanikus. Cim a 

timisoarai kiadóban. (8841) 

VENNEK egy jubileumi kiadásu 

(1g961, 100 kötetes, jó állapotban lévő 
jókai Mór összes müveit. Ajánlatokat a 
tim soarai kiadóhivatalba ,„Jubeumi 
kiadás jeligére kérek. (6825) 

1TAKAREKTUZHELY, 3 tüzlap, 4 ka- 

rikával, 138-166 cm. 3 sütő, egy 58x102 

em méretü keretben, 1 melegitőrostély, 

1 fütő ajtó, 1 hamu-ajtó Az egész sárga 

préstéglából épitve. Timisoara, I., Regi- 

na Maria-körut 8. Megtekinthetők a ház- 

mesternél. (5359) 

MEGBIZHATÓ kifutófiut felfogadnak. 

Jelentkezhet délután 2-4 között. Favo- 

rit, Timisoara, Giurgiu-u., I. (8824) 

ADÓ gyermekágy, férfi-télikabát, 

43-as magascipő és 43-as félcipő. Timi- 

soara, IV., Berthelot-körut, 2., 3. ajtó. 

(8823) 

GYERMEKSZERETŐ leányt, 
egyszerübb főzéshez is ért, jó fizetésse

l 
aki az 

GYERMEKKOCSI, sötétkék, korszerü, 194. 

tipusu, redőnyös, alig használt, eladó Ti- 

misoara, I., Olimp-u., 13. 2. ajtó. 

A DÉLI HIRLAP timisoarai kiadóhivatala 

Freidorfra keres kézbesitőt és elárusitót. Je- 
lentkezzék.a kiadóhivatalban. 

REDÖNYÖS iratszekrényt, iróasztalt, 
jó állapotban levőt, megvételre keresek. 
Timisoara, I., Regina Maria-körut 8. A 
házmesternél, vagy távbeszélőő 44-70. 

(5369) 

KERESEK kétszobás lakást, vagy lak- 
részt, fürdő- és konyhahasználattal, le- 
hetőleg villamos mentén. Timisoara, 
távbeszélő: 48-45. (S713) 

ELADÓ középtermetre való, kitünő ál- 
lapotban levő frakk, továbbá fekete fer- 
fifelöltő, 84-es iskolahegedü, egy ágy, 
valamint keményfából készült éjjeli 
szekrény. T.misoara III., Eneas-u. 34. 

(STTE 

KIADÓ azonnal, korszerü, egyszobás la- 
kás, beszerelt telefonnal, villanegyedben 

Érdeklődni 1- 3 között. Timisoara, táv- 
beszélő 12-65. (87a2) 

ra, II., Matasarilor-u., 26. (8815) 

ZSIROSBÖDÖNT, zománcozottat, ven- 

felfogadnak. Cim: Pincus Ludovic, Timi- 

soara, II., Dacilor-utca 3. (8822) 
nék Timisoara, I., Petre Carp-u.,, 9. 5 
ajtó. (8814) 

FORUM-mmozri, Aradl aávbeszelő 20.mn. 

Ma. 

A főszerepben : 

Előadások 3, 5, 7 és 9 kor. 

Kedvezményes és szabadjegyek nem érvényesek. 

Dumas Sándor világhirü regényének 
ülmváltozata. 

Pierre Richard Wilm, Ermete 
Zacecomi, Miehele Alia. 

MOSAST vasalást lakásomon vállalok. 
d Blanduzieiutca 4. szam, 4 ajtó. 

(255) 

EövVID fekete csikóbunda és kötött ka- 

bat eladó. Cim Reclamanál, Arad, Emi- 

nescu-u. 4. (274) 

TISZTA gyapju uj mackóruházat 3-4 
ves gyermeknek 31 es bakancs eladó. 

Arad Avram lancu-ter 16. szám, első 

(256) 

ELADÓ Lengyel-féle füstölt tölgy ebéd- 

lőbutor és 2 moket kelme karosszék, asz- 

taikával, Arad Numa Pompiliu-utca 56. 
(277) 

ARO-mozi, Arad Távbeszélő 24-45 

Csodá atosan érdekes 

A feleség kiásaban 
Egész Bucuresti Jenny Jugo nagyszerü ala- 

Szereplőtársat: 

Előadások 3, 5. 7 és 9 órakor 

gyönyörködöl. 
Willy Fritsch, Victor Staal. 

SZBEOR-KAÁLYHA és dobkályha 
apotban eladó Arad, Eminescu-utca 

(257) 

ELADO jó állapotban, erős termetre való 
besszarábiai bunda. Cim: Timisoara, III. 
Tris-u, 34. (8839) 

EM brokát bélelt függönyök sztor 
együtt eladók. Szivessegből Breitf- 
aver üzletben, Arad, Dr. Petran-utca ö. 

(259) 

ELVESZETT októbor 30 án éjjel, Belvá- 
rosból a Gyárváros felé vezető utszakaszon 
2 darab nerc boa. Megtalálója tudassa cimét 

KIFUTOFIUT vagy leányt azonnal fel- 

fegadnak. Cim: Pentz-illatszertár, Timi- 

soara, IV., Berthelot-körut, 12. (8838) 

ELADOÓ férfinek való, nagyon finom, fekete 
télikabát, fekete selyembeléssel, Timisoara, 
IV., Dimitrie Sturdza-u. 52, 16 ajtó. (4417) 

ELADÓ korszerü, diófurniros ebédlő, 

rádtóállvány, belföldi perzsa összekötő 

szőnyeg, kézzel kötött, uj, finom gyapju- 

kabátka. Timisoara, távbeszélő 16-13. 
8808) 

IRőASZTAI, kifogástalan, továbbá ágy, 

matráccal, valamint éjjeli szekrény el- 

adó. Timisoara, gyárvárosi szőlők, La- 

pona-u., 9. (8821) 

FÉRFIKERÉKPÁR azonnal eladó. Ti- 
misoara, Vlahuta-u., T1. 

ELADÓ iróasztal, könyvszekrény, ágy, 

éjjeli szekrény, vaspántos faládák, na- 
gyobb rajzdeszka, zongora-hangjegyek, 

fekete lovaglónadrág, 42-es barna fél- 
cipő. Timisoara, Tudor Vladimirescu- 

a timisoarai kiadóban jutalmat kap. (8863) sor, 21. (g817) 

(8819) 

NöcIpö, 28-as és 30-as számu és 6 éves 
gyermek részére kabátok jó állapotban 

1. em. (8873) 

ELVESZETT hétfőn es 
Gerdánovits Eugenia n 
zolvánnyal. Kérem a becsü 

eladók. Timisoara, II., Stefan cel Mare-u. 211 

hogy az igazolványt jutalom 
Timisoara, IV., Gen. Dragalina- 
aa 
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